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       В этот сборник вошли наиболее интересные задачи для 
учащихся гимназических классов. Для их решения, как правило, 
не требуется глубоких математических знаний. Однако, нужен
 гибкий ум и смекалка. Возможно, эти задачи помогут юному  математику проложить свою тропинку в особый мир 

математической красоты.

Системы счисления

1.   Представить в виде суммы разрядных слагаемых числа   273, 4206,       

      27650, 160301,
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2.   Перевести  в  10-систему числа :

      a) XVII , XXXIII , LXV , CCL , DCCCLXVII , MDCLXXVII , MMMCLV.

      б) IV, XIX , XLI , XC , CMLIX , MCMXC .

      в) 
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3.   Перевести  в  римскую систему числа :

      38, 55, 72, 103, 138, 266, 562, 777, 1250, 2322.

4.   Перевести  в  2-систему числа :

      5, 7, 10, 20, 27, 32, 45, 58, 90, 100, 200.

5.   Вычислить   МDCCLXI – DCCCVI + CDXL
6.   Вычислить   
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Нумерация чисел

7.   Сколько чисел  в  ряду :

      1,2,3,4, …,32,33 ;                  21,22, …,60 ;

      2,3, …,49,50 ;                        35,36, …,140 ;

      3,4,5, …,99,100 ;                   89,90, …,777 ;

      8,9,10, …,99,100 ;                 195,196, …,999 ?

8.   Сколько  цифр  в  ряду чисел :

      1,2, …, 9 ;               5,6, …, 79 ;               100, …, 999 ;

      1,2, …, 10 ;             1,2, …, 100 ;             166, …, 888 ;

      7,8, …, 15 ;             22,23, …, 132 ;         500, …, 2003 ;

      10,11, …, 99 ;         3,4, …, 232 ;             1,2, …, 2004 ?

9.   Сколько цифр использовали для нумерации книги

      a)  с 3  по  234 страницу ;

      б)  с 4  по  455 страницу ?

10.  Дан ряд чисел : 1,2,3, …, 100.

       a) Сколько раз встречается цифра 0 в этом ряду ?

       б) Сколько раз встречается цифра 7 в этом ряду ?

11.  Дан ряд чисел :  1,2,3, …

       Какая цифра занимает  в  этом ряду  7 место ; 10 место ; 19 место ; 

       50 место ;  100 место ; 200 место ?

12.  Сколько двузначных  чисел содержат цифру  0,5,9 ?

13.  Сколько трехзначных  чисел содержат  цифру  0,3,8 ?

14.  Сколько раз среди  двузначных чисел встречается цифра 0,3,7 ?

15.  Сколько раз среди трехзначных чисел встречается цифра 0,5,6 ?

16.  Даны цифры : a) 0,5,2,8 ;

                                б) 1,3,7,4,6 ;

                                в) 0,2,3,5,8,9.

       1) Составить наименьшее (наибольшее) двузначное ; трехзначное ; 

       четырехзначное число, используя эти цифры и каждую только один раз.

       2) Составить наименьшее (наибольшее) четное (нечетное) двузначное ; 

       трехзначное ; четырехзначное число, используя эти цифры и каждую 

       только один раз.

17.  Даны цифры :  a) 0,2,5,6 ;

                                 б) 0,3,5,7,9 ;

                                 в) 0,1,2,3,4,5,6.

       1) Сколько двузначных, трехзначных, четырехзначных чисел можно 

       составить, используя эти цифры ?

       2) Сколько двузначных, трехзначных, четырехзначных чисел с 

       различными цифрами можно составить с помощью этих цифр ?

18.  Для нумерации книги с 3 страницы использовали 889 цифр. 

       Сколько страниц в книге ?

19.  Для нумерации книги с 3 страницы использовали 1390 цифр.

       Сколько страниц в книге ?

Ребусы

20.   Удар + удар = драка

21.   Драма + драма = театр

22.   Рюмка + рюмка = авария

23.   Кросс + кросс = спорт

24.   Коза + коза = стадо

25.   Вобла + вобла = плотва

26.    Шепнул 
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 5 = крикнул

27.    Муха 
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 2 = слон

28.    Пчела 
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29.    Торг 
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г = грот

30.    (ОН)
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= радион

         р + а  + д + и + о + н = ОН

31.    А 
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 Р = И – Ф = М : Е = Т – И = К : А

32.    Дедка + бабка + репка = сказка

33.    Гол + гол = футбол

34.    СМ
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 = кубик

35.    УЖ
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 = удав

36.    Г + О = Л – О = В 
[image: image44.wmf]´

 О = Л – О = М – К = А

37.    М 
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 А = Т – Е = М : А = Т : И = К – А

Законы сложения

38.    Даны цифры : 0,5,2,8.  Выписать в порядке возрастания  все     

         двузначные числа, которые можно составить с помощью этих цифр.

         Найти сумму этих чисел рациональным способом.

39.    Даны цифры : 3,4,6,7.   Выписать в порядке убывания все двузначные

         числа, которые можно составить с помощью этих цифр. Найти сумму

         этих чисел.

40.    Вычислить сумму :

         a) 1 + 2 + … + 19 + 20 ;               в) 2 + 3 + … + 42 ;

             1 + 2 + … + 49 + 50 ;                   34 + 35 + … + 84 ;

             1 + 2 + … + 99 + 100 ;                 41 + 42 + … + 97 ;

             1 + 2 + … + 27 + 28 ;                   25 + 26 + … + 137 ;

             1 + 2 + … + 443 + 444 ;               666 + 667 + … + 888 ;

         б) 3 + 4 + … + 31 + 32 ;               г) 1 + 3 + 5 + … + 99 ;

             7 + 8 + … + 65 + 66 ;                   2 + 4 + 6 + … + 100 ;

             11 + 12 + … + 87 + 88 ;               1 + 3 + 5 + … + 999 ;

             23 + 24 + … + 123 + 124 ;           2 + 4 + 6 + … + 1000 ; 

             156 + 157 + … + 764 + 765 ;       1 + 3 + 5 + … + 555.

41.   Найти сумму цифр чисел

        a) 10; 11; …; 99;                   г) 1, 2, 3, …, 999;

        б) 1, 2, 3, …, 99 ;                  д) 1, 2, 3, …, 9999;

        в) 100, 101, …, 999;             е) 1, 2, 3, …, 2004.

42.   Вычислить  1 – 2 + 3 – 4 + 5 – 6 + …     +2003 – 2004.

43.   Вычислить   -100 – 99 – 98 - …       + 95 + 96 + 97 + 98 + 99.

44.   Вычислить  1 + 2 – 3 – 4 + 5 + 6 – 7 – 8 + …      + 301 + 302.

Законы умножения

45.   Вычислить рациональным способом :
        а) 2
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        в) 7
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46.   Вычислить рациональным способом :

        а) 17
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        в) 45
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47.   Какой цифрой оканчивается число :

        а) 2753
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        б) 11
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        в) 11
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        г) 2
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        д) 3
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        е) 2
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        к) 1
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48.   Сколько нулей в конце произведения :

        а) 1
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        б) 1
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        д) 1
[image: image149.wmf]´

2
[image: image150.wmf]´

3
[image: image151.wmf]´

 … 
[image: image152.wmf]´

100 ?

49.   Упростить выражение :

        а) 1+2
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        б) 1+2
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        в) 1+2
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        г) 1+3
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Задачи на переливание и им подобные

50.   Имеются песочные часы на 3 мин. и  7 мин. Надо опустить яйцо в                      
        кипящую воду ровно на 4 минуты. Как это сделать ?

51.   Как с помощью песочных часов на 5 и 8 мин. отмерить 1 мин.; 2 мин.;

        7 мин.?

52.   Как с помощью песочных часов на 3 мин. и  7 мин. отмерить 1 мин;

        2 мин.?

53.   На старой линейке остались деления 0, 3 и 7 см. Как  с помощью этой     

        линейки отложить отрезок в 1 см.; 2 см.; 5 см.?

54.   Как с помощью двух бидонов емкостью 5л. и 8л. отлить из молочной 

        цистерны 7л. молока ?

55.   Как с помощью 7- литрового ведра и 3- литровой банки налить в 

        кастрюлю 5л. воды ?

56.   В бочке не менее 10 литров бензина. Как отлить из нее 6 литров с 

        помощью 9-литрового ведра и 5-литрового бидона ?

57.   Из 8-литрового ведра, наполненного молоком, надо отлить 4 литра с 

        помощью пустых 3 и 5-литровых бидонов.

58.   В канистре 12 литров бензина. Разделить его на две равные части, 

        пользуясь пустыми 5 и 8-литровыми канистрами.

59.   Имеются 4 бочки. В первую входит 24 ведра. Вначале наполнена одна

        она; вторая имеет емкость в 13 ведер, третья – 11, четвертая – 5 ведер.

        Требуется разделить содержимое первой бочки на три равные части.

Задачи на проценты

60.    Смешали 3кг 20-процентного раствора соли и 5кг 40-процентного 

         раствора. Найти новую концентрацию раствора.

61.    Смешали 2 литра 40- процентного раствора спирта и 6 литров 60% 

         раствора спирта. Найти концентрацию спирта в смеси.

62.    Морская вода содержит 5% соли. Сколько пресной воды нужно 

       добавить к 40кг морской воды, чтобы содержание соли составляло 2% ?

63.    Сплав олова и меди в 24кг содержит 45% меди. Сколько чистого олова

         надо добавить, чтобы получить сплав, содержащий 40% меди ?

64.    В 2л 10- процентного раствора уксусной кислоты добавили 8л чистой

         воды. Определить концентрацию кислоты в полученном растворе.

65.    Свежие грибы содержат 90% воды, а сухие – 12%. Сколько получится 

         сухих грибов из 44кг свежих ?

66.    Сколько килограммов сухарей с влажностью 15% можно получить из

         255кг хлеба с влажностью 45% ?

67.    Влажность свежескошенной травы 60%, а сена - 15%. Сколько сена 

         получится из 1000кг травы ?

68.    Из 38т сырья второго сорта, содержащего 25% примесей, после

         очистки получили 30т сырья первого сорта. Каков процент примесей в  

         сырье первого сорта ?

69.    Имеется 100кг огурцов. Их влажность составляет 99%. Полежав на

         складе, огурцы подсохли и теперь их влажность составляла 98%. 

         Каким стал вес огурцов ?

Задачи с дробями

70.    Из бочки вылили 
[image: image171.wmf]5
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 содержимого, после чего осталось еще 30 литров.

         Сколько литров было в бочке ?

71.    
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 арбуза дешевле арбуза на 
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лея. Сколько стоит арбуз ?

72.    
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 банана дешевле банана на 
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 лея. Сколько стоит банан ?

73.    Один рабочий может выполнить всю работу за 6 часов, а другой за

         10 часов. За какое время они выполнят работу вместе ?

74.    Один комбайн может убрать весь урожай за 12 дней, второй за 20дней,

         а третий – за 30 дней. За сколько дней они уберут урожай вместе ?

75.    Бассейн наполняется через одну первую трубу за 24 часа,  а через одну

         вторую трубу за 15 часов. Через слив вода из бассейна вытекает за 12

         часов. За какое время наполнится бассейн, если будут одновременно

         работать обе трубы и слив ?

76.    Пароход идет из А до В вниз по течению за 5 суток, а обратно за 

         7 суток. За какое время проплывут плоты из А в В ?

77.    Встретились 3 странника. У первого было 3 хлеба, у второго – 2 хлеба,

         а у третьего – ничего. Они разделили хлеб поровну и съели. После 

         этого третий странник поблагодарил товарищей и дал им  5 леев. Как

         нужно разделить эти деньги ?

78.    Вычислить      
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79.    Вычислить       
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80.    Вычислить       
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81.    Вычислить       
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Задачи решаемые с помощью уравнений
82.    Сумма двух чисел равна 100. Если большее разделить на меньшее, то 

         в частном получится 4 и в остатке 10. Найти эти числа.

83.    Разность двух чисел равна 210. Если большее разделить на меньшее, 

         то в частном получится 6 и в остатке 25. Найти эти числа.

84.    Найти двузначное число, которое в 5 раз больше суммы своих цифр.

85.    Найти двузначное число, которое вдвое больше произведения своих 

         цифр.

86.    Сейчас Коле 11 лет, а Толе 1 год. Сколько лет будет Коле, когда он       
         будет втрое старше Толи ?

87.    Отец старше сына в 4 раза. Через 20 лет он будет старше сына в 2 раза.

         Сколько сейчас лет отцу ?

88.     Отец старше сына в 4 раза, а сумма их возрастов составляет 50 лет.

          Через сколько лет отец станет втрое старше сына ?

89.     Отцу столько лет, сколько сыну и дочери вместе; сын вдвое старше 

          сестры и на 20 лет моложе отца. Сколько лет каждому ?

90.     Нам обоим вместе 63. Сейчас мне вдвое больше лет, чем было вам 

          тогда, когда мне было столько лет, сколько вам сейчас. Сколько 

          сейчас лет мне и сколько вам ?

91.     Трехзначное число начинается цифрой 4. Если эту цифру перенести 

          в конец числа, то получим число, составляющее 
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 исходного. Найти 

          исходное число.

92.     К двузначному числу слева и справа приписали по 2, после чего число

          увеличилось в 164 раза. Найти исходное число.

93.     90 литров сока разлили в двух и трехлитровые банки. Всего 
          получилось 31 банка с соком. Сколько использовали двухлитровых

          банок ?

94.     В кассе было 40 банкнот достоинством в 5 или 20 леев. Всего на 
          сумму в 320 леев. Сколько было банкнот каждого вида ?

95.     На ферме разводили кроликов и кур. У них всего было 70 голов и 

          170 ног. Сколько кроликов на ферме ?

96.     Десяти собакам и кошкам скормили 56 галет. Каждой кошке 

          досталось 5 галет, а каждой собаке – 6. Сколько было собак и сколько 

          кошек ?

97.     В трех ящиках лежат орехи. В первом на 6 кг меньше, чем в двух 

          других вместе. А во втором на 10 кг меньше, чем в двух других 

          вместе. Сколько орехов в третьем ящике ?

98.     Если учеников некоторого класса посадить по 2 за каждую парту, то

          3 ученика останутся на ногах. А если их посадить по 3 за каждую 

          парту, то 3 парты останутся свободными. Сколько учеников и сколько

          парт в классе ?

Элементы геометрии

99.     Сколько отрезков на рисунке ?
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100.    Сколько углов на рисунке ?

            а)                                            б)     
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101.    Сколько квадратов и сколько прямоугольников на рисунке ?

а)                       б)                              в)                                     г)
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102.    Сколько треугольников на рисунке ?       

 а)                          б)                               в)                       г)
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103.    Найти площадь заштрихованной фигуры (в клеточках):

а)                               б)                               в)
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           Какая часть квадрата заштрихована?

104.      Какой угол (в градусах) между стрелками часов в 10.00;

             17.30; 13.30; 12.20; 8.40; 9.20; 12.10?

Разные задачи
105.     Продолжите ряд чисел: 1, 3, 7, 15, 31, …  .

106.     Продолжите ряд чисел: 4, 7, 12, 21, 38, … .

107.     2, 3, 5, 8, 12, … Какое число на 10 месте?
108.     2, 3, 5, 8, 13, … Какое число на 10 месте?

109.     2, 3, 5, 9, 17, … Какое число на 10 месте?

110.     Продолжите ряд букв: А, Г, Ё, …

111.     Продолжите ряд букв: О, Д, Т, Ч, …

112.     Продолжите ряд: УБ, СГ, ПЕ, НЖ, …

113.     Найти число - исключение: 2, 4, 5, 12, 8, 86.

114.     Найти число - исключение: 13, 9, 18, 21, 35, 75, 5, 11.

115.     Найти число - исключение: 10, 15, 54, 40, 1200, 205.

116.     Найти число - исключение: 23, 49, 78, 90, 12, 543, 99.

117.     Найти число - исключение: 20, 304, 2101, 170, 222, 10333.

118.     Найти число - исключение: 404, 80, 1010321, 53, 72, 143.

119.     Найти число-исключение: 413, 62, 26, 1111341, 323, 232.

120.     Было 10 листков бумаги. 6 из них разрезали на 3 части каждый.

             Сколько стало кусочков бумаги ?

121.     Посадили в ряд 10 деревьев на расстоянии 2 м друг от друга. Каково 

             расстояние от первого дерева до последнего ?

122.     У Робинзона и Пятницы 12 орехов у Пятницы и Попугая – 18 орехов, 

            у Робинзона и Попугая – 16 орехов. Сколько орехов у каждого ?

123.     Пять учеников купили 100 тетрадей. Коля и Вася- 52, Вася и Юра- 43 

            , Юра и Саша – 34, Саша и Гоша – 30. Сколько тетрадей у  каждого?   

124.     Оля, Коля и Поля вместе собрали 52 гриба. Оля и Коля – 34, а Коля и 

            Поля – 29. Сколько грибов собрал Коля ?       

125.     Купили 4 книги. Без первой книги они стоят 65 леев, без второй – 61 

            лей, без третьей – 56, без четвертой – 49. Сколько стоит каждая 

            книга ?

126.     2 курицы за два дня несут 2 яйца. Сколько яиц несут 4 курицы за 

            4 дня ?

127.     2 курицы за 4 дня несут 4 яйца. Сколько яиц несут 5 куриц за 12  

            дней ?

128.     5 рыбаков за 5 часов поймали 5 судаков. За сколько часов 100 

            рыбаков поймают 100 судаков ?
129.     3 груши и 5 яблок стоят 150 банов, а 5 груш и 3 яблока – 170 банов. 

            Сколько стоит груша ?

130.     4 карандаша и 3 тетради стоят 54 копеек, а 2 карандаша и 2 тетради – 

            34 копейки. Сколько стоят 8 карандашей и 7 тетрадей ?

131.     3 арбуза и 2 ананаса вместе стоят 36 леев, а 2 арбуза и 3 ананаса – 44 

            лея. Сколько стоит ананас ?

132.      8 детей обменялись подарками. Сколько всего подарков было 

             подарено ?

133.      11 городов соединены каждый с каждым линиями связи. Сколько 

              всего линий связи ?

134.      16 шахматистов сыграли в турнире по круговой системе каждый с 

             каждым. Сколько игр было сыграно ?

135.     Автомобиль ехал 60 км со скоростью 20 км/ч и еще 60 км со 
            скоростью 30 км/ч. Найти среднюю скорость?

136.     Автомобиль из А в В ехал со скоростью 50 км/ч, а из В в А со

            скоростью 30 км/ч. Какова его средняя скорость.? 

137.    Автомобиль проехал 
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 расстояния от А до В со скоростью 40 км/ч,
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 - со скоростью 50 км/ч и еще 
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 - со скоростью 60 км/ч. Найти 

           среднюю скорость автомобиля.

138.     Поезд проходит мост длинной в 450 метров за 45 секунд и 15 секунд 

           идёт мимо телеграфного столба. Вычислить длину и скорость поезда.

139.     Поезд проходит через тоннель длинной в 200 м. за 40 секунд и за

            30 секунд мимо семафора. Найти длину и скорость поезда.

140.     Пчела вылетает из улья к липе со скоростью 4м/с и возвращается 

            через 7 мин. с мёдом со скоростью 2 м/с. Учитывая, что на сбор мёда

            пчела тратит 1 мин., найти расстояние от улья до липы.

141.     Катер прошёл по течению 90 км за некоторое время. За то же время 

            он прошел бы против течения 70 км. Какое расстояние за это время 

            проходит плот?

142.     Егорка съедает банку мёда за 6 мин, а Мишка за 4 минуты. За какое 

            время они вместе съедят банку мёда?

143.     В пачке 100 тетрадей. 10 тетрадей из пачки можно отсчитать за 8 сек.

            За сколько секунд можно отсчитать 80 тетрадей?

144.     В классе 32 ученика. 22 из них любят читать, а 18 любят слушать 
            музыку. Сколько ребят любят и то и другое?

145.     В классе 28 учеников. 16 учеников занимаются волейболом, 

            19 – шахматами, а 3 – ничем. Сколько учеников занимается и 

            волейболом и шахматами?

146.     Средний возраст 11 игроков футбольной команды – 22 года. Во 

            время матча один из игроков был удален с поля. Средний возраст

            оставшихся на поле игроков составил 21 год. Сколько лет 

            удаленному футболисту?

147.     Улитка находится у основания столба высотой в 5 м. Известно, что

            за день она поднимается на 3 метра, а за ночь на 2 м сползает вниз.

            Сколько дней нужно улитке, чтобы добраться до вершины столба ?

148.     Как, используя 4 раза цифру 5, знаки арифметических действий и                     

            скобки, получить в результате 3, 4, 5, 6, 7, 26, 30, 50, 55 ?

149.     Используя цифру 7 по 4 раза, знаки действий и скобки, представьте       

            все числа от 1 до 10.

150.     Найти наибольшее число, которое при делении на 31 в частном дает 

            30.

151.     Какое наименьшее число при делении на 12, 15 и 18 дает ненулевое    

            частное и в остатке 3 ?

152.     Какое наименьшее число при делении на 2, 3, 4, …. 10 дает, соответ-

            ственно, остатки 1, 2, 3, ….9 ?

153.     Какое наименьшее число при делении на 2, 3, 4, 5, 6 дает,

соответственно, остатки 1, 2, 3, 4, 5, а на 7 делится без остатка ?

154.     Трехзначное число при делении на 13 дает в остатке 11, при делении   

            на 11 дает в остатке 9, при  делении на 7 – остаток 5. Найти это 

            число.

155.     Если к некоторому трехзначному числу прибавить 6, то оно разде-   

            лится на 7, если прибавить 7, то оно разделится на 8, а если приба-

            вить 8, то оно разделится на 9. Какое это число ?

156.     Числа 4373 и 826 разделили  на одно и то же число и получилось 

            соответственно в остатке 8 и 7. На какое число делили ?

157.     Написано 2004-значное число. Каждое двузначное число образован- 

           ное соседними цифрами, делится на 17 или на 23. Последняя цифра 1.

            Какая цифра первая ?    

158.     Написано 2004-значное число. Каждое двузначное число образован-

            ное соседними двузначными цифрами может быть представлено

           в виде произведения трех простых чисел. Какая цифра на 1935 месте? 

159.     Дано трехзначное число 
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, произведение цифр которого, число 
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, произведение цифр этого числа равно С. Определить исходное 

            число.

160.      Решить уравнение 1 + 2 + 3 … + n = 
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.
161.      Рыбаки выловили сетью в пруду 80 рыбин, пометили их и снова 

             выпустили в пруд. На другой день они поймали 150 рыбин, среди

             которых 5 оказались помеченными. Сколько всего рыб в пруду ?

162.      Помещик оставил трем своим сыновьям в наследство 27 га земли.

             Сыновья разделили эту землю поровну. Старший сын вспахал 15 га, 

             а средний – остальные 12 га. Младший сын не пахал, и поэтому от-

             дал братьям 27 ц пшеницы из урожая. Как братьям справедливо

             разделить пшеницу ?

163.      В коробке 7 красных, 9 синих и 12 желтых шаров. Какое наимень-

             шее число шаров надо достать из коробки не глядя, чтобы среди 

             них оказалось: а) 2 шара одного цвета;

                                       б) 2 синих шара;

                                       в) 3 шара одного цвета;

                                       г) 5 красных шаров;

                                       д) 1красный и 1 желтый шар;

                                       е) по 2 шара каждого цвета ?

164.      Трава на всем лугу растет одинаково густо и быстро. Известно, что         

             70 коров поели бы ее за 24 дня, а 30 – за 60 дней. Сколько коров по-

              ели бы всю траву за 96 дней ?

165.     (Задача про Васю) Встретились как-то в трамвае два старых прия-

             теля. Между ними состоялся следующий диалог:

             -  Как дела ?

             -  Хорошо, у меня трое детей.

             -  А сколько им лет ?

             -  Догадайся сам. Произведение их возрастов равно 36, а сумма рав-

             на номеру нашего трамвая.

             -  Да, но мне этого мало.

             -  Хорошо, я добавлю, младшего зовут Вася.

             -  Ну, тогда все ясно.

             А Вы можете сказать, сколько лет детям ?

                                           СТАРИННЫЕ ЗАДАЧИ

166.     (Древний Египет, 200 до н.э.)  Найти число, если известно, что

            от прибавления к нему 
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 его и вычитания от полученой сум-

            мы её 
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 получается 10.

167.     (Древний Египет)  Некто взял из сокровищницы 
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. Из того, что

            осталось, другой взял 
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, осталось же 150. Сколько было в сокро-

           вищнице первоначально ?

168.    (Задача Пифагора)  Доказать, что сумма любого числа последова- 

           тельных, нечетных чисел, начиная с 1, есть точный квадрат.

169.    (Задача Евклида)  Разделить произвольный угол на две равные

           части, используя только циркуль и линейку.

170.    (Задача Архимеда)  Найти сумму 1 + 
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 + 
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 + 
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 + … .

171.    (Задача Диофанта)  Найти 3 числа так, чтобы наибольшее превышало

           среднее на 
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 наименьшего, среднее превышало меньшее на 
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 наи-

           большего и чтобы наименьшее превышало 20 на 
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 среднего.

172.    (Задача из  «Греческой антологии»)  

           - Скажи мне, знаменитый Пифагор, сколько учеников посещают 

           твою школу ?

           - Вот сколько, - ответил философ, - половина изучает математику,

           четверть – музыку, седьмая часть пребывает в размышлениях и,

           кроме того, есть еще три женщины.

173.    (Индия, 12 век)  Если некоторое число умножить на 5, от произве-

           дения отнять его треть, остаток разделить на 10 и прибавить к этому

           последовательно 
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, 
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 и 
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 первоначального числа, то получится 68. 

           Как велико число ?

174.    (Индия) Некто сказал своему другу:  «Дай мне 100 рупий и я буду 

           вдвое богаче тебя», на что последний отвечал: «Если ты мне дашь 

           только 10 рупий, я стану вшестеро богаче тебя». Сколько денег

           было у каждого ?

175.    (Задача Ал-Хорезми, 9 век)  Найти такое число, что если отнять от 

           него 
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[image: image216.wmf]4

1

 его, то в остатке будет 8.

176.    (Иран, 16 век)  Разделить число 10 на две части, разность которых 

           есть 5.

177.    (Задача Авиценны, 11 век) Доказать, что если число, будучи разде-

           ленно на 9, даст в остатке 1 или 8, то квадрат этого числа, деленный 

           на 9, даст в остатке 1.

178.    (Русь, 17 век)  Лев съел овцу одним часом, а волк съел овцу в 2 часа,

           а пес съел овцу в три часа. Ино хощешь ведати, сколько бы они все 

           три овцу съели вместе вдруг, сочти ми.

179.     (Задача из «Арифметики» Л.Ф.Магницкого)

            В некоей мельнице были три жерновы, и едины в сутки   могут смо-

            лоти 60 четвертей, а другие в толикое же время могут смолоти 54 

            четверти, третьи же – 48 четвертей, и некий человек даде жита 81

            четверть, желая вскорости оное смолоти, и насыпа на все три жерно-

            вы, и ведательно есть, в колико часов оно жито может смолотися.

180.     (Из «Греческой антологии»)  Скажи какая часть дня миновала, если
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 того, что прошло, остается ?

181.     (Китай)  5 волов и 2 барана стоят 11 таэлей, а 2 вола и 8 баранов 
стоят 8 таэлей. Сколько стоит отдельно вол и баран ?

182.     (Китай)  Найти число, которое при делении на 3 дает в остатке 2, а

            при делении на 5 дает в остатке 3, наконец, при делении на 7 -

            остаток 2.

183.     (Китай)  Имеется 9 слитков золота и 11 слитков серебра. Их взвеси-

            ли и вес совпал. Переложили слиток золота и слиток серебра, золото

            стало легче на 12 ланов. Спрашивается каков вес слитка золота и                                                            

            слитка серебра в отдельности ?    

184.     (Индия)  Из четырех жертвователей второй дал вдвое больше пер-

            вого, третий – втрое больше второго, четвертый – вчетверо больше

            третьего, а все вместе дали 132. Сколько дал первый ?

185.     (Индия)  Пятая часть пчелиного роя сидит на цветке кадамба, одна

            треть на цветках силиндха. Утроенная разность двух последних чи-

            сел направилась к цветкам кутая. И осталась еще одна пчелка, лета-

            ющая взад и вперед, привлеченная ароматом жасмина и пандануса.

            Спрашивается, сколько всего пчел.

186.     (Задача Л.Ф.Магницкого) Один человек выпьет кадь пития в 14 
дней, а с женою выпьет ту же кадь в 10 дней. И ведательно есть, в колико дней жена его особенно выпьет ту же кадь.

187.    (Задача Л.Ф.Магницкого)  Некий человек нанял работника на год,

           обещав ему дать 12 рублей и кафтан. Но тот по случаю, проработав

           7 месяцев, восхотел уйти и просил достойную плату с кафтаном.

           Ему дали 5 рублей и кафтан. Какой цены был оный кафтан ?

188.    (Задача Е.Д.Войтяховского)  Капитан на вопрос, сколько имеет в 

           команде своей людей, отвечал, что 
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 его команды в карауле, 
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 в работе, 
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 в лазарете да 27 налицо. Сколько людей в команде ?

189.    (Задача Л.Н.Толстого)  Артели косцов надо было скосить два луга,

           один вдвое больше другого. Половину дня артель косила большой 

           луг. После этого артель разделилась пополам: первая половина оста-

           лась на большом лугу и докосила его к вечеру до конца; вторая же               

           половина косила малый луг, на котором к вечеру остался еще учас-

           ток, скошенный на другой день одним косцом за весь день.

           Сколько косцов было в артели ?

190.    (Задача А.П.Чехова)  Купец купил 138 аршин черного и синего

           сукна за 540 рублей. Спрашивается, сколько аршин он купил того и

           другого, если синее сукно стоило 5 рублей за аршин, а черное - 

           3 рубля.

191.    (Задача Леонардо Фибоначчи, 12 век)  Один говорит другому:

           «Дай мне 7 динариев, и я буду в 5 раз богаче тебя.» А другой отве-

           тил: «Дай мне 5 динариев, и я буду в 7 раз богаче тебя.» 

           Сколько у каждого ?

192.    (Задача И.Ньютона)  Двенадцать быков съедают 3
[image: image221.wmf]3
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 югера пастби-

           ща за 4 недели; 21 бык съедает 10 югеров такого же пастбища за

           9 недель. Сколько быков съедят 24 югера пастбища за 18 недель ?

Ответы

2)  а) 17, 33, 65, 250, 867, 1777, 3155;     г) 13, 18, 21, 37, 80;
     б) 4, 19, 41, 90 ,959, 1990;                   д) 77, 87 ,115 ,174, 511;

     в) 5, 11, 31, 45, 110, 445;                     е) 21, 86, 167, 171, 158, 2730, 3279.

4) 101, 111, 1010, 10100, 11011, 100000, 101101, 111010, 1011010, 1100100, 11001000.   5) 1395.   6) 1252.   7) 33, 49, 98, 93; 40, 35, 689, 805.   8) 9, 11, 15, 180; 142, 192, 255, 586; 2700, 2169, 5516, 6909.   9) 592; 1254.   10) 11; 20.   11) 7; 1; 4; 3; 5; 0.   12) 9; 18; 18.   13) 171; 252; 252.   14) 9; 19; 19.   15) 180; 280; 280.   18) 333.   19) 500.   20) 8126+8126=16252.   21) 18969+18969=37938.   22) 85931+85931=171862.   23) 35977+35977=71954.   24) 8653
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2=17306 или 7693
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2=15386.   25) 69730
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2=139460.   26) 682750
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5=3413750.   27) 2309
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2=4618.   28) 142857
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7=999999.   29) 1089
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9=9801.   30) 25
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=390625.   31) 2
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1=7–5=6:3=9–7=4:2.   32) 94950+80850+74350=250150.   33) 425
[image: image231.wmf]2

=180625.   34) 43
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=79507.   35) 98
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=9604.   36) 4+2=8–2=3
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2=8–2=7–1=6.   37) 2
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1=8–6=2:1=8:4=3–1.   38) 645.   39) 880.   40)  а) 210; 1275; 5050; 406; 98790.

б) 525; 2190; 3861; 7497; 280905.  в) 902; 3009; 3933; 9153; 173271.  г) 2500; 2550; 250000; 250500; 77284.   41) 855; 900; 12600; 13500; 180000; 28020.   42) –1002.   43) –100.   44) 303.   45) 170, 390, 6300, 18000, 42000, 900000.   46) 1700, 290, 12300, 2600, 5500, 4400.   47) 1, 8, 5, 6, 1.   48) 2, 4, 7, 12, 24.   49) 2
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–1; 2
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–1; 2
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–1; (3
[image: image239.wmf]21

–1):2 ; (3
[image: image240.wmf]101

–1):2 ; 
(5¹º¹–5):4.   60) 32,5%.   61) 55%.   62) 60кг.   63) 3 кг. 64) 2%.   65) 5 кг.   66) 165 кг.   67) 
470 
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кг.   68) 5%.   69) 50 кг.   70) 75 л.   71) 4 лея.   72) 2 лея.   73) 3 часа 45 мин.   74) 
6 дней.   75) 40 часов.   76) 35 суток.   77) 4 лея и 1 лей.   78) 
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.    79) 
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49

.   80) 
[image: image244.wmf]77

38

.   81) 
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.   82) 18, 82.   83) 247 и 37.   84) 45.   85) 36.   86) 15.   87) 40.   88) 5 лет.   89) 20, 40, 60.   90) 36 и 27.   91) 432.   92) 13.   93) 9.   94) 32 по 5 леев и 8 по 20 леев.   95) 15.   96) 6 собак и 4 кошки.   97) 8 кг.   98) 27 и 12.   99) 10.   100) 6; 10.   101)  а) 5; 9.  б) 8; 18.  в) 11; 29.  г) 14; 36.   102)  а) 6.  б) 15.  в) 16.  г) 32.   103)  а) 24 кл. – ( квадрата.  б) 24 кл. – ( квадрата.  в) 38 кл. – 
[image: image246.wmf]32
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 квадрата.   104) 60°; 15°; 135°; 110°; 20°; 160°; 55°.   105) 63.   106) 71.   107) 48.   108) 144.   109) 513.   110)  И.   111) П.    112) ЛИ.   113) 5.   114) 18.   115) 34.   116) 543.   117) 222.   118) 72.   119) 323.   120) 22.   121) 18 м.   122) 5, 7 и 11 орехов.   123) 27; 25; 18; 16; 14 тетрадей.   124) 11 грибов.   125) 12, 16, 21, 28.   126) 8 яиц.   127) 30 яиц.   128) 5 часов.   129) 25 балов.   130) 122 копейки.   131) 12 леев.   132) 56 подарков.   133) 55 линий.   134) 120 игр.   135) 24 км/ч.   136) 37,5 км/ч.   137) 48
[image: image247.wmf]37
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 км/ч.   138) 225м; 15 м/с.   139) 600 м; 20 м/с.   140) 480 м.   141) 10 км.   142) 2 мин 24 сек.   143) 16 сек.   144) 8 ребят.   145) 10 учеников.   146) 32 года.   147) 3 дня.   150) 960.    151) 183.   152) 2519.   153) 119.   154) 999.   155) 505.   156) 9.   157) 6.   158) 6.   159) 144.   160) n=36; х=6.   161) 2400.   162) 18 ц и 9 ц.   163)  а) 4.  б) 21.  в) 7.  г) 26.  д) 22.  е) 23.   164) 20 коров.   165) 1 год, 6 лет, 6 лет.   166) 9.   167) 172
[image: image248.wmf]32

21

.   170) 1(.   171) 90, 75, 45.   172) 28.   173) 48.   174) 40 и 170 рупий.   175) 19,2.   176) 2,5 и 7,5.   178) 
[image: image249.wmf]11
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 часа.   179) 12 часов.   180) 14 часов 24 мин.   181) 2 таэля и ( таэля.   182) 23, 128. 233, ... .   183) 33 и 27.   184) 4.   185) 15.   186) 35 дней.   187) 4, 8 рубля.   188) 420 человек.   189) 8 косцов.   190) 75 аршин и 63 аршина.   191) 7
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 и 9
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 динариев.   192) 36 балов.
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